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Szerkeszóseg és kiadóhivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Mélyen tisztelt olvasó közönség!
Jelen számunkkal lapunk harmadik 

évfolyamába lépett. Az elmúlt idő alatt 
kitűzött célunkat iparkodtunk elérni 
azzal, hogy e város es vidéke érde­
keinek a nyilvánosság előtt szószólói ' 
voltunk ; hogy annak anyagi és szJ- 
lenn jólétét tőlünk telhetőleg elómoz- 1 
ditottuk. í

Hogy pedig jelzett célunkért tovább­
ra is munkálkodhassunk, szükségünk 
van a nagyközönség erkölcsi és anyagi 
támogatására.

Tisztelettel kérjük tehát azokat, a 
kiknek előfizetésük az év végével le­
járt, hogy azt megújítani szívesked­
jenek.

Hátralékos előfizetőinket pedig fel­
hívjuk, hogy a további lappéldányo­
kat csak úgy küldhetjük, ha hátralé­
kaikat beküldik.

b A mélyen tisztelt olvasóközönség 
•szives jóindulatú támogatását kérve, 
"marabunk

Tapoí^za^J^Oö. január 1-én 
hazafias üdvözlettel 

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 kotona 50 fillér.

Uj év.
Múlik a régi, s uj lép helyébe. Az 

emberi időszámítás egy szaka eltűnik 
a múltba es egy U|abb iái ul föl előttünk.

Szívesen köszöntjük. Könnyű szív­
vel válunk meg az esztendőtől, mely­
nek bajait szomorúságait végigszenved­
tük. Harc, háború, viszálkodás, kínlódás 
voltak uralkodó planétái. A lugrosz- 
szabbak közül való volt. Nincs okunk 
siratni, hogy visszatért elődjeihez.

S jön az uj, a maga ismeretlen jö­
vőjével, a melyhez várakozásainkat, 
reményeinket fűzzük. Nem tudjuk, 
beválnak e, de épp ez a titokzatosság 
teszi kedvessé az uj esztendőt, a mely­
ről feltételezzük, hogy roszabbat nem 
hozhat mint az elődje hozott.

Sokat kell jóvátennie az uj eszten­
dőnek, hogy hozzá fűzött reményünk­
ben ne csalatkozzunk. A távol Keleten 
dörögnek az ágyuk, folyik az ártat­
lanok vére; itt zakatoló munka izzó 
hevében, ezer gond közt, küzdünk a 
megélhetésért. Politikai perpatvarok 
akasztják meg az anyagi gyarapodás 
felé haladást; a rosez termés szüksége 
let szokatlan drágaságot okozott

Mindezek a súlyos bajok az elmúlt 
esztendő rovására esnek, ezeket hagyja 
örökbe utódjának. Mégis bízunk abban, 
hogy ez az újév fordítani fog a sors

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora : 1 korona.

kerekén, hogy a bajok, szerencsétlen­
ségek hamarosan elmúlnak és békes­
sége» munkálkodásunkat áldás fogja 
kisérni. A szép, csillogó remények 
hiúknak és csalfáknak bizonyultak 
ugyan a legutóbbi esztendőkben, még­
is káprázatos képüket csodáljuk és 
gyönyörködni szeretünk bennük, ör­
vendjünk tehát, hogy még remélhe­
tünk. Ha sok megviseltetésen is kell 
átesnünk, a magyar erősségét ez nem 
csorbítja, ellenkezőleg edzi. A küzde­
lem erőt adott nemcsak arra, hogy 
felszínen tarthattuk magunkat, hanem 
arra is, hogy nyugodtan várjuk a jö­
vendőket : bármi viszontagságot és 
balszerencsét hozzanak, a nemzet — 
ezer éven át megszokott szivóságával 
— le fogja őket küzdeni.

Az nem lehet, hogy a szerencse 
folyton kerüljön, hogy a csapások 
rendje meg ne szakdjon. Elértünk ah­
hoz a ponthoz, hol az emberi energia 
óriási hajlandóságot mutat a tettre és 
a hol fel kell kiáltanunk: «Idáig és 
ne tovább!“ Igen, tovább a viszonyok 
rosszabbodását tűrni nem lehet és a 
mit a sors megtagad tőlünk, saját 
erőnkkel kell azt pótolnunk.

Az uj év a munka jegyében indul 
meg. A munka áldásaitól várjuk bol­
dogulásunkat, a zavartalan tevékeny­
ség idejét követeljük az uj évtől.

Á TAP0LCZA1 LAPOK TARCAJA.
Sziveszter éjjelén.

Éjfél van! A toronyból hallatszanak a 
szilveszteri harang hangjai. Hatalmasan kong 
az ércszó, felrázza az alvót csendes nyugal­
mából, belevegyül a mulatók vigság-zajába. 
Pohárcsengéssel, muzsikaszóval köszöntik az 
iy év hajnalát.

Bárki is hallja a szilveszteri harang zúgá­
sát, bűvös hatása alól nem vonhatja ki ma­
gát s mulasson bár, avagy csendesen vissza­
vonultan töprengjen, — a harang hangja 
feltartoztatja egy pillanatra, mely alatt az 
örökkévalóság szárnycsattogása vonul át 
lelkén.

Az esztendő semilyen más időszakában sem 
hatol be szivünkbe olyannyira az érez hang­
ja, mint Szilveszter éjféli órájában, amikor 
az elhaló év bucsuzása egyesül az újnak 
hajnalhasadásával. Mintha a régi barát, kit 
jól ismerünk, kezet fogna az ismeretlen uj­
jal. S ha a régi meghitt barát búcsúzva meg 
egy pillantást vet reánk, s a harangok zug­
nak, elkomorodunk és fájdalom lopódzik 
szivünkbe. Ebben a pillanatban ébredünk 
csak tudatára annak, mi volt a búcsúzó ne­
künk, mi mindent köszönhetünk s mi 
mindennel maradtunk adósak neki. Mindez 
feltódul áradozó szivünkbe s kinos fájda­
lommal tekintünk a távozó után. De ime, 
mellettünk áll az uj, megfogja kezünket es 
elvezet bennünket, nem tudjuk hová.

A távozó arca határozott kifejezést öltött, 
az újnak arca még üres és kifejezéstelen. 
Nem olvashatunk benne, nem sejtjük, mi a

szándéka, sima Utakon vagy tövisek, gö­
röngyök fölé fog-e vezetni ? Aggodalmas bi­
zonytalanság száll a lelkűnké, hallva üdvöz­
letét a toronyból s lábunk egy pillanatig 
habozik, tovább haladjon-e?

Talán azután annál lelkesebben szorítjuk 
meg az uj barát ke'ét, talán örömujongva 
repülünk karjaiba s rohamlépéssel sietünk 

I vele tova ; mert mindig vannak közöttünk 
kik az újat lelkesedéssel fogadják, ha ide - 
genszerűen, kiíürkészhetlen alakban elibűk 
áll; akik mindig csak a jövőtől várják a 
boldogságot, elégedetlenek a jelennel és a 
múltat gyűlölik ; akik azt hiszik, hogy az I 
időt, mely következtetni fog, a maguk kü­
lönleges szolgálatukba fogják szoríthatni ; a 
kik örökösen a boldogság szolgálatának kü­
szöbén állanak, melyet sohse 'éphetnek át, 
mert szerencseországuk u képzelet szülemé­
nye és Sehol országán terül el. Es ezek mel­
lett mások állanak, kik előtt tényleg meg­
nyílik a szerencse országa, de tétovázásuk, 
agcályoskodásuk miatt nem juthatnak be 
\ agy nem látják a szerencsét, mert a múlt 
kellemetlenségeitől megvakultak. És ezek is, ; 

I azok is hangosan jaj vészé!'cinek, hogy rosz- 
szak az idők, minden szerencse eltűnt e 
földről ! Miért nem cselekednek ők is úgy, : 

: mint azok, kik nyugodt bizodalommal ha­
ladnak a jövő felé ? Remélnek benne, de nem 

I remélnek elérhetlent; nem haboznak, de nem 
1 is túl merészek. Tudják, hogy a szerencsét 

nem lehet kényszeríteni, önkényüleg jön es 
váratlanul; de azt is tudják, hogy saját ke­
zükkel rajzolhatják meg az uj év ábrázatá­
nak egyik-másik vonását, s hogy az elmúlt 
esztendő arcáról tulajdonképen önmagukat 
nézik. Miért akadjanak meg tehát azon, hogy

ez az arc mogorva, szomorú, elégedetlen ? 
Nem ők tették-e azzá ? A magasztos, titok­
zatos rovásírás, melyet maga a Sors vésett 
az idő ábrázatára, gyermekes érzékenység­
gel nem törődik. Nagy, önhibától nem eredő 
szerencsétlenség ép úgy, mint nagy, meg nem 
érdemelt szerencse nem szoktak apró érzé­
keinkbe olvadni ; csak tehetetlenségünket ve­
zetik lelki szemeik elé s mi türelemmel vi­
seljük, amiben a Mindenható részesített. A 
köznapi apró gondok, a nindennapi élet 
kicsinységei és baj ócskái — ezek a mi kín­
zóink, életünk méregkeverői. De ezeket a 
bajokat többnyire magunk okozzuk magunk­
nak. Sokat közülök kikerülhetnők, ha meg 
volna hozzá szilárd akaratunk.

Nincs jogunk az uj évtől követelni, hogy 
távol tartsa tőlünk a magunk okozta kelle­
metlenségeket s nem szabad panaszkodnunk, 
ha a múlt ily irányban csalódást okozott. 
Nem ligyelmeztet-e a harang zúgása is, mely 
az örökkévalóságnak egy uj pillanatát jelzi, 
hogy levessük magunkról a haszontalant, a 
gyengeséget ?

Ne hallassák hiába hangja! Nemcsak ki­
váltságokat és követeléseket akarunk támasz­
tani az uj évhez, hanem gondolni akarunk 
arra is, hog,y ezért megfelelően cselekedni 
kell : magunkba akarunk szállni és megfor­
dulni ha helytelen utón járunk. Ha ezzel a 
szilárd jóravalo akarattal lépünk át az uj 
évbe, akkor akár jöhetnek azok a nagy b^jok 
is, melyektől nem kímélhet meg a sors — 
bátran, megadással fogjuk őket tűrni.

Vigyék a szilveszteri harang hangjai ezt 
a szent fogadalmat a mindenek Urának trórya 
elé!

Dicsen és Istvánffy fényképészek Keszthelyről. 
Műterem: Leszner Sándor ur házában. 5558
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így köszöntünk téged, uj esztendő! 
Légy kezdete egy újabb korszaknak, 
a megelégedés, a boldogság korszaká­
nak ! Légy öröme minden honfiúnak 
és honleánynak, hogy oly nehezen vál­
junk meg tőled, mint a mily szívesen 
most várunk ! Hogy foganatja legyen 
a jókívánságnak:

„Boldog uj évet kívánunk1

A fogyasztási adó.
Tudjuk, hogy Tapolcza, Keszthely, 

Cserszegtomaj s több közeli község 
fogyasztási adójának kezelését a köz­
ségek kezéről vállalkozó magánosok 
a pénzügyigazgatóságnál tartott árve­
résen elütötték.

Nem érdektelen az újévkor bekö­
vetkező uj éra kezdetén a fogyasztási 
adókról egyet-mást elmondani.

Közmondása dolog, hogy a kincstár 
minden lejáratkor emelni igyekszik a 
bérleti összeget s az a fináncbiztos 
számíthat a felsőbbek elismerésére, aki 
a fogyasztás kipuhatolása eredményéül 
a legképtelenebb összegeket tudja ki­
sütni.

E körülmény okozta azt, hogy fel­
tűnően sok ama községek száma, me­
lyek sehogyan sem, még áldozatok 
árán sem voltak képesek a jövő há­
rom évre a kincstárral kiegyezni. A 
bérleteket tehát árverésre bocsátották 
és mindenütt akadt pályázó, akik a 
szegény nép tudatlanságára utazva, 
borzalmasan magas összegeket mertek 
•jánlani. Temérdek községnél kézzel 
f ghatóan világos és bizonyos, hogy 
a bérlő rá fog fizetni a bérletre s ha 
pénze van, fizet, ha pedig nincs, me­
het koldulni, mert a kincstár a neki 
szív" - vet tett bérlőkkel szemben is 
r o '.egyetlenül szigoiu.

».avnegye sok községében a regale 
...vgváltása óta a fogyasztási adósze- 
dési jogot a község birta, de ma már 
abban a helyzetben vannak, hogy a 
további béremelésnek határát látják, 
mert változatlan viszonyaik mellett azt 
igazságtalannak és képtelen dolognak 
tartják.

Az ilyen községek számára találták 
ki aztán az árverést, amelyen az ed­
digi bérösszeget kétszeresen, három 
szorosan magasra verik, hogy aztán 
alkalma legyen a községnek a bérlet 
három évi tartama alatt keserves ta­
pasztalatokat szerezni arról, hogy mit 
tesz az, ha a fogyasztási adóját ide­
gen emberek kezelik, és hogy a jövő­
ben semmi áron ki ne bocsássák ke­
zeik közül ez adó beszedési jogát, s 
hogy végül a kincstár ily módon köny- 
nyen emelgethette továbbra is a bér­
leti összegeket. Mert amelyik község­
nek fogyasztási adója egyszer idegen 
kezelés alá kerül, az örökké borzadva 
fog visszaemlékezni a végnélküli, na­
ponkint s óránkint megismétlődő zak­
latásokra, amelyeket három éven ke­
resztül el kellett szenvednie.

Hogy mire számit az a bérlő, aki 
a Irgmagasabb összeg megajánlásával 
bérlethez jut, ai ra könnyen megfelel 
hetünk. Építi reményeit a nép tudat 
lanságára, amelynek révén bírságok 
alakjában nyolcszorosán bevasalja a 
törvény által megszabott fogyaszt' si

adóösszeget. A nép kárára, a nép tu­
datlanságára üzleteket alapítani az ál­
lam segédkezésével, a legnagyobb mér­
tékben felháborító és erkölcstelen cse­
lekedet. Kell, hogy ily merényletekkel 
szemben maga a nép éljen megtorlás­
sal.

A megtorlásnak pedig egyedüli mód­
ja : a fogyasztási adótörvényeknek pon­
tos és gyökeres ismerete és a kihá­
gásoknak gondos kerülése. Ily eljárás 
mellett nem sok idő kell ahhoz, hogy 
a bérlő megszökjék, igazolva ezzel a 
községnek a béremeléssel szemben ta­
núsított magatartásai. Ez az egyedüli 
mód a további béremelésnek megaka­
dályozására, s ez az egyedüli eszköz 
arra, hogy a község ismét birtokába 
vehesse a fogyasztási adószedési jog 
bérletét.

De ki fogja a népet a bonyodalmas 
fogyasztási adótörvényekkel megismer­
tetni ? Itt a községi jegyzőkhöz fo­
lyamodunk. Tartsák kötelességüknek 
a jegyzők mindazon községekben, a 
hol a fogyasztási adókezelés idegen 
kézbe jutott, - a népet a legalkal­
masabb módon, értekezleten, népgyű- 
iéseken felvilágosítani, a törvénynyel 
népszerű előadásban megismertetni s 
neki megmagyarázni, hogy miként vi­
selkedjek a bérlővel szemben s mitől 
óvakodjék s miként cselekedjék, hogy 
bajba ne jusson, hogy amivel csak 
egyszer tartozik, ne hajthassák azt be 
rajta nyolcszorosán. A Keszthely-já- 
rási jegyzők m mlátványokon vilá­
gosítják föl a népét az uj bérlőkkel 
szemben való tejyidökre. Nálunk is jó 
volna hasonló eljárás.

A fogyasztási adok bérlétéért oly 
magas összeg folyik az államkincs­
tárba, hogy ket-három évi bérösszeg 
meghaladja az egész megváltási tőkét. 
Ha a r'gáletulajdonosoknak tudomá­
suk lel olna arról, hogy mily nagy 
értékű e jog bírása, a kincstár bizo­
nyára nem vaithatta volna meg e jo­
got ily potom áron s nem űzött volna 
uzsorát a tudatlan néppel.

Azt szívesen koncedaljuk azonban, 
hogy nagyobb és gyors fejlődésben 
levő községekben és varosokban az 
arányos emelkedés jogosult és igaz­
ságos. De hogy változatlan viszonyok 
között élő, a fejlődés minden lehető­
ségétől elzárt községekben is mi jogon 
és okon emelik folyton a fogyasztási 
adó bérleti összeget, azt véges elménk­
kel felfogni nem tudjuk és az állam- 
hatalom tekintélyével összeferőnek nem 
tartjuk, sőt az államkincstár érdekében 
valónak sem latjuk, mert mindennek 
van határa s az erősen kifeszitett húr 
végre elpattan.

Az utóbbi időkben több oldalról s 
erősen hangsúlyozzák azt, hogy a fo­
gyasztási adókat vissza kell adni a 

! községeknek s ily irányban már kor­
mánynyilatkozatok is történtek.

E—s.

Zalamegye néprajzi kincsei.
Irta Sftgl János.

IX.

Gyűjtsük a helyneveket. Tudjuk 
meg, hogy a község határában az 
egyes dűlőket hogyan nevezik. Nem

január 1.
csak azokat a dűlőneveket gyűjtsük, 
melyek a hivatalos térképeken vannak, 
hanem azokat is, a melyeket a hiva­
talos neveken kivül a nép ismer.

írjuk össze a helységek régi és uj 
utca neveit is. A helynevek gyűjtése 
nyelvészeti és történeti tekintetben is 
fontos. A helynevekkel gazdagíthatjuk 
a magyarnyelv szókincsét, azok tájé­
kozhatnak bennünket rég elmúlt idők 
változatos viszonyairól. Egy-egy hely­
névhez valóságos történet fűződik. 
Természetes tehát, hogy nem elég a 
helynevek egyszerű gyűjtése, hanem 
különösen az öreg embereknél azután 
is kell nyomozni, bogy a hely miért 
viseli az illető nevet.

így aztán megtudjuk, hogy például 
azért van Lengyeltótiban „Bár ne vol­
na dűlő“, mert ez keveset terem. A 
füredi völgyet azért mondják „Bor.,0- 
ványnak“, mert abban sovány bor 
terem. Az endrédi „csirip-“akolnak 
azért ez a neve, mert a nép megje­
gyezte, hogy ezt csinp-csarap embe­
rek tákolták össze. A „Kenderföldi 
dűlő“-bői tudjuk, hogy a községben 
valamikor virágzott a kendertermelés.
A Szigligeti „Papdülő“ rámutat arra, 
hogy az egykori vörösbarátoknak hol 
volt a klastroma, a kővágóörsi „Pap- 
ütő-dülő“ neve onnan származik, hogy 
egyszer a bucsujáró népet vezető pa­
pot a vámos agyonütötte, mert nem 
akart vallási funKció közben vámot 
fizetni. A „Potyogókő* Tihanyban 
zuzós kőből álló hegyrész, a „Sárga- 
hegyenek a neve a hegyből szárma-^ 
zik, a znmárdi „Selyemréten„ finom fü^ 
terem, a „Tüzköves“ dűlőben egykor 
tűzkőből készült nyílhegyet, kőeszkö­
zöket találtak. -á

Látjuk tehát, hogy a ftely nevek 
történeti, természetrajzi, régészeti te­
kintetben is tájékoztatnak. Azokhoz 
sok érdekes hagyomány, rege fűződik. 
Sajnos, hogy ezer meg ezer helynév 
jelentőségét nem tudjuk megfejteni, 
mert senki sem gondolt arra, hogy a 
jelentőséget kinyomozta volna akkor, 
mikor még nem volt késő.

Ki tudja például, hogy a keszthelyi 
„Sőmőgye“ dűlő, és a tihanyi „Sza- 
lacska“ stb. honnan eredt?

Mentsük meg a helyneveket és azok 
jelentősegét, mig azzal is el nem ké­
sünk.

Ha a tárgyi néprajzi számára össze­
gyűjtötte a tárgyakat: forduljunk a 
népiélek megnyilatkozása a „floklo- 
re “felé.

Hallgassuk, nézzük meg és Írjuk le 
a népies játékokat, népszokásokat, 
gyűjtsük a népköltészet gyöngyeit. írja 
le például mindenki a karácsonyfáján 
jaró betlchemes fiuk játékát, s tárgyait. 
Mit énekel az „angyal“, milyen mon­
dókával jönnek be a kócz szakállas 
„dadók“, milyen tréfákkal mulattatják 
a gyermek-sereget?

A vizkereszt ünnepe előtt járó há­
rom királyok játéka mikent folyik le? 
A kivesző felben levő regősök mit 
énekelnek ? Aprószentekkor milyen 
mondókákat ismer a nép; A „Balázs­
járás, Jánosköszöntés“ hol van meg 
szokásban és milyen formák között ? 
Kottázzuk le a nép szokások énekeit. 
Szerezzük meg e népies játékok tár­
gyait ; a kápolnákat, bábukat, a cifra
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Didergő felek.
Fütetlen folyosók.

TAPOLCZAI LAPOK
süvegeket, lánczos botokat, dudákat, 
a három királyok csillagát, a regősök 
készségeit stb.

A kedves szokásokat, a nép teremtő 
erejének sok értékes megnyilatkozásait 
pusztítja a faluban is terjedő modern­
ség.

írjuk le a keresztelesi-, lakodalmi- 
és temetési szokásokat, az ezekkel 
járó mondókakat, ha ezek a néptől s 
nem a könyves boltokban terjesztett 
vőfélykönyvekből s egyéb ponyvairo­
dalmi termékből erednek.

írjuk le a húsvéti szokásokat. És 
gyűjtsük össze a húsvéti himestojáso- 
kat. Ezeknek díszítésében szintén meg 
nyilvánul a szépérzéké és diszitő te­
hetsége, A himes tojásokból lelket 
gyönyörködtető, szindus sorozatokat 
állíthatunk össze, melyekről a nép­
iélek szép megnyilatkozása sugárzik 
le.

A himes tojások diszitő motívumai, 
színezései vidékenkint változik.

Ezért ne mulaszszuk el a húsvéti 
ünnepek alatt a himes tojások gyűj­
tését.

írjuk össze a falvakban használatos 
közmondásokat. Ha majd ezzel is tö­
rődünk, kötetekkel gazdagíthatjuk az 
irodalmat, kötetekre menő eredeti ma­
gyar közmondásokkal bizonyíthatjuk 
be a magyar ember egészséges észjá­
rását. A pompás hasonlatokban, kö­
vetkeztetésekben föl-föl ragyog a ma­
gyar nép kedélyvilága, tőzsgyökeres, 
páratlan humora.

írjuk össze a népdalok szövegeit. 
A falvak zeneértő tanítói es mas ze- 
ncériői kottazzak le a dallamokul. Ne 
azokat melyek a színpadukról kei ül­
tek a nép köze, hanem azokat, ame­
lyeket gyanithatolag a nép maga te­
remtett.

A tündérmesék, allatmesék, az ado­
mák, a mondák, a gunyvtrsek gyűj­
tése mind fontos föladat. Sok ismeret­
len, kiaknazhatlan kincs rejlik ezekben. 
Hatoljunk be a népköltészet gazdag 
birodalmába, és holdjuk össze a nep- 
szellem termékéit, a nepeleiei jellemző 
becses adatokat.

január 1.
hideg ellen, mert a m. kir. spórolási erély 
és tapintat úgy látszik sajnálja a fát a pa­
raszt bőrétől.

Az a szegény nép pedig jegyzőkönyvi, 
mellékleti, meg tudja a jó ég mi mindenféle 
bélyegilleték meg költség címen fizet annyit 
a magas kincstárnak, hogy ez a sokszor na­
gyon haszontalan ügyekben becitált feleket 
legalább oly légmérsékletü helyiségben fo­
gadja, amilyent a járásbiró és főszolgabíró 
urak kutyái is megkívánnak.

Ugy-e azt hiszed most már kedves olva­
sóm, hogy a hatóságok csakugyan nem gon­
doskodnak arról, hogy a felek egészségét a 
hivatalos helyiségben megvédjék ? Akkor csa- 
lódol ! Oh a mindenekről gondoskodó legfel­
sőbb hatalom, az állam gondoskodik bizony 
a megidézett felek testi jóvoltáról.

Köpőcsészéket állít a fütetlen folyosókra !
Hát nem méltányolod-e ezt a modern hy- 

gieniát ? A megidézett fél náthát kaphat, eset­
leg lefagyhat a füle, mindenesetre kaphat egy 
kis hűtést, a nyomában pedig jókora tüdő­
bajt. Ez mind semmi. A fő az, hogy a pa­
raszt vízbe és bádogcsészébe köpjön. Ha ezt 
nem teszi, akkor kihágást követ el, de ha 
az állam spórolása, vagy körül nem tekin­
tése miatt az államszolgák dermesztő folyo­
són és kegyetlen udvaron 3—4 óráig való 
várakozás közben agyon hülnek, ez az ál­
lam részéről nem kihágás. Hogy micsoda: 
azt találják ki azok, akiket az Isten megál­
dott azzal a hires m. kir. észszel.

A kir. törvényszéki elnök urak, az alispán 
ur és ha szükséges : az igazságügy- és bel­
ügyminiszter urak figyelmét fölhívjuk a zala- 
megyei hatóságok fütetlen folyosóira, ezekre } 
a megyénkbeli kinzókamrákra. A közönség 
nevében kívánjuk a haladéktalan intézkedést 
avégett, hogy a megidézett felek egészségé­
ről 10—20 fokos hidegben ne pusztán köpő­
csészékkel, hanem barátságos, meleg helyisé­
gekkel gondoskodjanak

Ezt a kis figyelmet elvárhatja a jogkereső 
közönség azért a temérdek bob-egér^ mely- 
lye! az állam elég alaposan é= gyakran meg­
adóztatja.

E: v orvos.

gvar koronát és címert együttesen vagy kü­
lön bebizonyithatólag nem honi származású 
ipari termékeken alkalmazzák avagy keres­
kedelmi forgalomba hozzák, az ipartörvény 
hivatkozott 58. §-a alapján a kihágási eljá­
rást indítsa meg s annak folyamán mindazt 
loganatositsa. amit az eredményes eljárás 
biztosítása érdekében szükségesnek tart, ha 
pedig személylyel vagy céggel kapcsolatban 
való cimerhasználatot állapitana meg, erről 
az 1893. XVIII. t. c. 9. §-ában megjelölt 
hatóságot értesítse.

IBIK.

Mélyen tisztelt olvasóinknak és
munka társa in kn a k 
kívánunk!

boldog újévet

Az iparvédő czimer.

A megyei lapok hasábjain minden évben 
megújul a panasz, hogy a hatóságoknál, a 
járás- és szolgabiróságoknál a felek részere 
nincsenek fűtött várótermek.

A felek nagy számát délelőtt 9 órára idé­
zik meg. A fel a dermesztő teli időben már 
éjfél után fölkerekedik, hogy több órákra 
fekvő városba kilenc órára megérkezzék, mert 
ha csak öt percet késik is, a bíróság „el- 

jmakacsolja“.
Elképzelhetjük, hogy sokszor 10—20 fok 

hidegben, vékony gúnyában kocsin ülő, vagy 
gyalogoló ember, milyen elgimberedett tagok­
kal érkezik meg. A metsző fagy, a hóforge- 
teget hajtó kegyetlen szél át meg átjárja tes­
tét, úgy, hogy szinte tehetetlenül ér az őt 
megidéző hatóság folyosójára. A legtöbb zala- 
megyei hatóság folyosóját nem fűtik. A ke­
gyetlen téli ut befejezése után a szegény fe­
leknek összefázottan kell a hideg, kietlen 
folyosóban tiporcolnia órák hosszáig, mig a 
tárgyaló biró beszólithatja őket. Ha télen 
megnézzük a megyei hatóságok lolyosóit, 
valóságos szibériai kép tárul elénk. Szegény, 
sokszor lerongyolódott parasztok, öreg anyó­
kák, pólyásbabákat tartó asszonyok, serdü- 
lőbb gyermekek dideregnek, fáznak a lolyo- 
són és fájdalmasan szánalkodnak a türhetlen

Bár szerény köntösben, hangzatos szóla­
mok híján, de annál nagyobb jelentőséggel 
jut napvilágra közgazdasági kormányzatunk 
egy igen okos határozata. Fontos lépés azon 
a téren, hogy kézzelfogható, általános sege­
delmet nyújtsunk a szenvedő magyar iparnak. 
A czimerünk kizárólagos használatában rejlő 
védelem éppenséggel nem kicsinylendö. A 
minisztérium iparügvi vezérférfiai helyes 
irányba vágnak a mikor a honi termelés 
parazitáit — bár egyelőre még kíméletesebb 
eszközökkel — pórázra veszik mintegy Íze­
lítőül a csakhamar következő erélyesebb 
rendszabályoknak.

A rendelet, melylyel a magyar korona és 
czimer használata védő fegyverül iparunk 
részére tartatik fenn, az iparpártolási mozga­
lomnak sokat elérhető mozzanatát jelenti. Az 
elvi jelentőség ugyan háttérbe szorul, mert 
hisz épp az ipartörvénynek 58. §-a eddig is 
nyújtott módot az álarc mögé rejtőző kül­
földi áru ellen, de sajnos, mint megannyi 
üdvös rendelkezés, ez is a sutban maradt és 
lagkevésbbé alkalmaztatik oly irányban, hogy 
a zsenge magyar ipar e néven is némi erő­
höz jusson. A kereskedelmi miniszter ezen 
rendszabálya principális jelentőséggel bir, s 
mint ilyen sokat ígérő fejlődésnek útját van 
hivatva e téren megnyitni.

E korlátozásnak az egész vonalon leendő 
keresztülvitele csak egy lépéssel választ el a 
honi áruszármazásnak elegendőn alig (mél­
tányolható kötelező megjelölésétől.

A kereskedelmi miniszter a magyar koro­
nának a magyar czimerrel együttesen vagy 
külön-külön iparcikkekben ékítmény gyanánt 
való használata tárgyában folyó évi 61.071. 
sz. a. valamennyi II. fokú iparhatósághoz 
rendeletet intézett, mely szerint a miniszter 
elrendeli, hogy oly esetekben, midőn az ipar­
hatóságnak tudomására jut valamely ipar­
cikken a magyar címernek vagy koronának 
ékitményszerü használata, ezen cikk szárma­
zását kutassa s mindazok ellen, kik a ma-

Kepviselőválasztás. Mint biztos forrásból 
értesülünk, kerületünk dr. DARÁNYI 
I G N A C Z volt földmivelésiigyi minisztert 
jelölte ismert programmjával a jövendő vá­
lasztásokra képviselőül, ki a jelöltséget kész­
séggel el is fogadta. Darányi politikai mű­
ködése épúgy, mint a nemzetgazdaság terén 
tett hasznos intézkedései biztosítják részére 
a kerület bizalmát és az általános hangulat 
annyira mellette van, hogy megválasztása 
bizonyos, sőt egyhangú leend.

Darányi közhaszhasznu működését érzi az 
egész ország, de legjobban tudjuk annak 
hasznát méltányolni mi, kik épen a legvál­
ságosabb gazdasági viszonyok között él­
vezhettük az ő, vidékünk létkérdésének el­
döntésére tett hasznos gazdasági intézkedé­
seit. Ezt tudjuk, érezzük és hálánk elévül- 
hetlsn marad irányában. Szerencsésebb vá­
lasztást kerületünk nem is tehetett volna; 
valóságos vívmány vidékünkre, hogy őt meg­
nyerni sikerült. E járás minden polgára át 
van hatva az ő közhasznú és hazafias mű­
ködésétől és nem hisszük, hogy akad kerü­
letünknek oly polgára, ki szavazatával nem 
támogatná az ő zászlaját diadalra juttatni.

Kinevezés. Hertelendy Ferenc Zalavár- 
megye főispánja, dr. Huszár Pál Csáktornyái 
lakos ügyvédjelöltet tiszteletbeli közigazgatási 
gyakornokká a Csáktornyái szolgabirósághoz 
kinevezte.

Községi képviselő választás Tapolczán. 
A 6 évi községi képviselőtestületi megbíza­
tás lejártával Tapolczán december hó 29-én 
volt a választás. Megválasztattak rendes ta­
gokul az első kerületben: Vastagh János 
101, Kéry Elek 88, Szigethy Ödön 87, Ara- 
nodi János 80 és Fekete Ferencz 60 szava­
zattal. Póttagokul: Tóth György és Nagy 
Ferencz A második kerületben rendes tago­
kul : Bárka Lőrincz 45, Dér Antal 44, Kovács 
Vilmos 43, Bóday Lajos 40 és Pirity József 
39 szavazattal. Póttagokul: Barka Lajos és 
Merácz István. A választás eredményét nem 
hagyhatjuk szó nélkül, mert habár erkölcsi 
kifogásunk nem lehet, de az mégsem méltá­
nyos, hogy idősebb, tapasztaltabb, hosszabb 
idő óta adót fizető polgárokat mellőztek. A 
pajtáskodás szülte helyi politika igy oly 
egyéneket is bejuttatott, akik még nem sze­
reztek elég érdemet arra, hogy egy község 
képviseletében, annak sokszor hosszú időre 
kiterjedő határozatai fölött döntsenek. - A 
választás ily eredményét pedig a nembánom- 
ság, az érdeklődés hiánya szülte, pedig min­
ket jobban éreekelhetne helyi politikánk, mert 
ebben közvetlenebbül részt vehetünk, mint 
az országos politika,

Tapolcza hölgyei a tüdőbetegekért. A 
József főherczeg szanatórium egyesületnek 
az ország hölgyeihez intézet szózata a nagy 
cél jelentősége szerint megkapta a sziveket 
és valóban igaza van Klotild főhercegasszony­
nak, ki a magyar nők mozgalmát nemes­
nek, magasztosnak, megindítónak mondja. 
A mozgalom országszerte megindult. Tapol­
cza intelligens hölgyei is mint minden nemes 
cél elérésében, most is kiveszik részüket. A 
szanatórium egyesület elnöke felkérte köz­
ségünk néhány hölgytagját az alakulásra és 
gyűjtésre, azonban nem volt kezdeményező, 
aki azt megindította volna, mig Lukdís fő­
ispán mint az egyesület elnöke felkérte Pol­
liik Adolfné úrnőt, hogy álljon a nemes cél
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mozgalmának élére, ki aat készségesen el is 
fogadta és a további teendők megbeszelese 
céljából a hölgybizottságot folyó hó 3-án 
délután 4 órakor a városháza tanáctcrmcben 
tartandó gyűlésre hívta egybe. Hisszük, 
hogy az emberbaráti nemes intézmény, szen­
vedő embertársaink iránt, hölgyeink szivében 
viszhangra talál.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter kinevezte : Alszeghy Alajos és Fi­
scher Endre Csáktornyái áll. polgári iskoiai 
rendes tanítókat a IX. fizetési osztályba ; 
Szatmári Károly balatonfüredi áll. felső nép­
iskolai, Epcry Fány keszthelyi polgári iskolai 
tanítónőt, Kelemen János, a Csáktornyái ál­
lami polgári iskolához berendelt állami elemi 
iskolai igazgató tanítót, okleveles polgári is­
kolai tanítót és Balázs Márton za'aegerszegi 
polgári iskolai tanítót a X. fizetési osztályba ; 
Komlódy Teréz Csáktornyái polgári iskolai 
tanítónőt a XI. fizetési osztályba ; Grész Ernő 
Csáktornyái tanítóképző intézeti segédtanárt 
ugyanoda rendes tanárra.

Helyközi telefon Zalaegerszegen. Zala­
egerszeget a kereskedelmi minisztei egyik 
legutóbbi rendeletével az interurban telefon 
forgalomba bevonták. A mi telefon-ügyünk 
úgy látszik ismét elalszik.

Uj tizkoronás. Uj tizkoronás bankje­
gyek nyomása van folyamatban. A munká­
latok annyira előrehaladtak, hogy a jövő év 
február havában már közkézre is bocsájtják 
őket. 160 millió korona értéküt nyomnak.

Háziipari tanfolyam megnyitása. Zala- 
vármegye gazdasági egyesülete által a föld- 
mivelésügyi miniszter anyagi támogatásával 
tartandó fafaragás! tanfolyam az önkéntes 
tűzoltó egyesület nagytermében folyó hó 3-án 
fog megkezdődni.

A szőlőfelujitási kölcsön az ingatlan el
árverezése esetén. A szőlőfelujitásra adott 
kölcsön és járulékára nézve az ingatlan bírói 
árverése esetében az 1881 : LX. tcz. 189. §. 
/-) pontja alkalmazandó, de csak akkor, ha

szőlőbirtok árverési vételárára történik a

T POLGZ A I L APOK
ha a hideg tartós marad, — megnyílik a 
vasúti állomás mellett levő jégpálya, nagy 
örömére Halifax híveinek. Most már a hó sem 
hiányzik, s igy teljes valóságában megérke­
zett a tél.

\ issza Amerikából. Szegény jó magyar ! 
Mindig a saját kárán tanul. Felül a sok 
csaló ügynöknek, kik az Ígéret földjeként 
állítják elébe Amerikát, pénzzé teszi vagyon­
kái át cs útnak indul messze ismeretlen vi­
dékre. Csak akkor vették eszre, hogy meg­
csalták, mikor már ott van és kifogyott min­
denből. Akkor elmegy könyörögni a kon­
zulátushoz, hogy küldjék vissza hazájába, 
ahol mindig szükség van a munkás-kézre s 
ahol élni-halni kell ! A minap is 29 magyar 
munkás utazott Nagykanizsán keresztül, kik 
Amerikában voltak szerencsét próbálni, de e 
helyett keservet és nyomort talált.

Megérkeztek a könyvek, amelyeket a 
múzeumok és könyvtárak országos bizott­
sága a helybeli népkönyvtár részére ingyen 
küldött. Az uj könyveket, miknek címét a 
múlt számunkban említettük, a mai naptól 
fogva a közönség a rendes könyvtári órákon 
igénybe veheti.

Sertésvész. Drávacsány községben a ser­
tésvész megállapittatott, miért is onnan to­
vábbi intézkedésig sertések kivitele tilos.

Kincsek a földben. Pata György szalafői 
lakos kútfúrás közben értékes leletre bukkant. 
Másfél méternyi mélységben csengő ércben 
akadt meg a csákánya. Elkaparta a földet s , 
ekkor egy hatalmas üst akadt elébe, mely 
tele volt csilogó ezüst pénzzel. Mintegy 
470 darab különböző nagyságú pénz volt az 
üstben. A pénzek 1500. évről valók és nagy 
értéket képviselnek.

Kegyelem Varga (Zsemle) István lenti­
kápolnai kanásznak, — kit a zalaegerszegi 
kir. törvényszék folyó evben rablógyilkosság 
miatt kötél általi t -Iáira Ítélt, Ó Felsége 
megkegyelmezett - királyi kúria kegyelmi 
tanácsának előterjesztésére a kötél általi halál- 
büntetését életfogytig tartó fegyházza változ-

k. légitési sorrend megállapitá-a. A Kúria 
erre vonatkozó legújabb döntése igy szól:
A másodbiróság végzése megváltoztattatik es 
az elsőbiróság végzésének az a rendelkezése, 
mely s-e-int az elárverezett szentgyörgyme- 
zei O . 1 93. és 1461. sz. telekkönyvi be- 
I' -I í 0i 't ingatlanok vételára a lő., 16.

abut csatolt kimutatások alapján iel- 
- /.is jiott 1 197 korona 32 f., 941 korona 94 
IV és 593 korona 63 f., összesen : 732 kor. 
89 fillért kitevő szőlőfelujitási kölcsönköve­
telések előnyös tételként sorozása megtagad­
tatok hagyatik helyben, mert a szőlöfeluji- 
tásra adott kölcsön es járulékára nézve az 
1896: V. t. ez. 12. §. végbekezdése szennt 
az' ingatlan bírói árverése esetében az 1881. 
LX. t. ez. 189. §. c) pontja alkalmazandó 
ugyan, ha a szőlőbirtok árverési vételárára 
történik a kielégítési sorrend megállapítása, 
habár a birtoklapon a kölcsönösszeg beje­
gyezve nincs is. Minthogy azonban az idé­
zett 12. §. csak a szőlőbirtokra vonatkozóan 
határozza meg, hogy az ily kölcsön a bir­
tokon fekvő oly terhet képez, mely bírói ár­
verés esetében a szőlődézsma, úrbéri es más 
hasontermészetü váltsággal azonos elbánás­
ban részesül és minthogy az elárverezett 
szentgyörgymezei 601., 1393. es 14iil. sz.
tkvi betétbe felvett ingatlanok, szántók és a 
kir. kincstár pedig azt nem állítja, hogy ezen 
ingatlanok is szőlőbirtokok és hogy leves a 
telekkönyvi megjelölés, sőt felfolyamodásá­
ban maga azt adja elő, hogy a kölcsön nem­
csak a szőlőföldbirtok, hanem az összes in­
gatlan hitelképességére adatott, es ez alapon 
a kérdéses ingatlanokra is egyetemleges jel­
zálogként bekebeleztetett : a kir. kincstár ezen 
nem szőlőbirtokok árverési vételárára felszá­
mított követelésének előnyös teleiként soro­
zását a törvény alapján nem igényelheti, az 
a körülmény pedig, hogy a vonatkozó ki­
mutatásoknak jegyzet rovatában ezen ingat­
lanok tkvi betétszámai is bejegyeztettek, a 
kölcsönkövetelés előnyös teteikent sorozására 
alapul nem szolgálhat. (1904 szept. 9-én, 
4627. sz.)

A tél. Teljes valóságában beköszöntött a 
tél. A higany alaposan leszaladt a fagypont 
alá, a viz megkeményedett és maholnap,

tatta át.
Az iparos ifjak Önképzó Körének de­

cember 26-án tartott táncmulatsága úgy er­
kölcsileg, mint aoyagilag, dacára az ily al­
kalmakkor szokott családi összejöveteleknek, 
igen sikerült volt. Az estélyt 'Pilinszky Endre 
ioghalg.it szavalata (a második asszony) 
nyitotta melyet a közönség zajosan meg
tapsolt. Utána Klein Józsel adott elő csinos 
énekszámokat. Az estély fénypontja ismét Dr. 
Eöry Zoltán szavalata volt, a munkácsi rab 
czimii költeményt adta elő a nála megszo­
kott magas készültséggel. Utána táncz kö­
vetkezett. Az éjféli szünet alatt tombola já 
ték volt, nagy derültséget idézve elő tréfás 
tárgyaival.

Felül fizettek : Dr. Szűcs Arnold 4 koronát, 
Marton Rezső 2 korona 60 fillért, Grosz 
Dezső, Klein József, Vastag János, Keszler 
Aladár és Dr. Kovács Vilmos 2—2 koronát, 
N. X. 1 korona 60 fillért, Kövesd! Vilmos 
1 koronát, Kardos Mór, Gál Miksa, Révész 
Jacpues és Lessner Henrik 80 80 fiillért,
Bakó Rolárd és Hirsch Károly 60—60 fillért, 
Makai Géza, Szán ti István, Klein Jenő Krausz 
Mór, Schwarcz Géza, Aczel Viktor, Stern 
Henrik és Kudrovácz Károly 40—40 fillért, 
Schwarcz Ignácz 30 és Grosz József 20 fiilét.

1 ársa-*estély a katholikus legényegy­
letben. A helybeli katholikus legényegylet 
újév napján társas estélyt rendez, melyen 
Vörösmarty Mihály eleiét vetített képekben 
mutatja be, szünet alatt pedig gramofon fogja 
a vendegeket szórakoztatni, utána pedig 

1 tombola-játék lesz. Belépti-dij 50 fillér. Kez- 
I Jete este 8 órakor. Meghívókat az egyesület 

nem bocsátott ki, hanem ez utón hívja meg 
I az érdeklődőket az elnökség:

Libatolvaj. Baj az, ha valaki nagyon sze- 
réti a libapccsenyót es nem juthat hozzá, 

i Túltett ezen Szalay József tapolc/.ai volt 
gyepmester, ki karácsony éjszakáján Hiller 
Ignácz tapolezai kereskedőhöz a szomszéd 
ház udvaráról behatolt a padlásra, onnan 
a szárítani tett fehérneműt, az udvarról pedig 
libát és kacsát ellopott A tettest épen akkor 
fogta el a csendőrség, midőn másnap a liba­
pecsenye elfogyasztásához készült.

január 1.
Tapolezai kath legényegyletben 1904. 

december 25-an tartott vetített képekkel össze­
kötött felolvasó estélyen felülfizettek: Ley 
József 3 korona 50 fillért, Fülöp Géza 2 ko­
rona 50 fillér, Búzás Dávid, Présing Gábor, 
Rajkli József, Nagy Ferenc és Hocz Gergely 
egy-egy koronát, Kéry Elek és Tőke József 
50-50 fillért, Palkovics Gy., Horváth István 
és Csonka Lajos 40-40 fillért, Anda Rezső 
10 fillért. Fogadják a felülfizetők ez Utón is 
az egyesület köszönetét.

Nagyobb nyugdijat kapnak az 1848—49. 
honvédek és ezek özvegyei. A miniszter elnök 
újévtől kezdve egy fokkal nagyobb nyugdijat 
engedélyezett részükre. Hisz maholnap ajig 
marad közülök néhány, ezeknek pedig mél­
tányos, hogy hátralevő napjaikat jobb anyagi 
viszonyok között éljék le.

l áncmulatság. A magyarországi ^ épitő- 
munkások tapolezai csoportja kebeléből ala­
kalt vigalmi bizottság ma este Berta Gyula 
vendéglőjében szépségverseny, világposta és 
konfetti-csatával egybekötött táncmulatságot 
rendez, Belépti-dij 80 fillér. Kezdete este 8 
órakor. A tiszta jövödelem az egyesületi 
könyvtár javára lesz fordítva.

Köszönetnyilvánítás. Cságolyi János a 
tapolezai katholikus legényegyletnek 10 kötet 
regényt ajándékozott, amely adományért ez 
utón is hálás köszönetét nyilvánítja az el­
nökség.

Huszonöt év. A Kecskeméten megjelenő 
„Szőlészeti és Borászati Lap“ 1904. év vé­
gén huszonöt eves pályáját futotta be. Ezen 
idő alatt szakcikkei és okszerű tanácsai által 
hozzájárult Magyarország jelen szőlőműve­
lésének felépítéséhez. A lapot Maurer János 
szerkesztő-kiadója alapította, kinek nevéhez 
a szőlőművelés terén sok újítás és javítás 
fűződik. Huszonötödik évfordulóját nem nagy 
hangzású hírveréssel ünnepli, hanem csend­
ben, azon jólesü öntudatban, hogy huszonöt 
éves működése édes hazánk szőlőszetének 
uj j átél építésén áldást hozó volt. Ki e hasznos, 
önzetlen és független szaklapot, mely egye­
dül előfizetőinek érdekében működik, még 
nem ösmeri, az kérjen mutatványt belőle, 
hogy meg ösmerhesse. A cim: „Szőlészeti és 
Borászati Lap" Kecskemét.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény,
Alulírott m. kir. allami anyakönyv- 

vez tő részéről közhírré tétetik, hogy 
anyakönyvi hivatalos órák csak hét­
köznapon tartatnak, még pedig dél- 
előtt 8 — 9, és délután 2-3 óráig. 
Vasárnap és ünnepnapokon a halál­
eset bejegyzést kivéve semmiféle anya­
könyvi bejegyzés nem eszközöltetik.

Házasság kizárólag csak hétköz­
napon köttetik.

Tapolcza, 1904. deczember 28-án.
Horváth Jenő

főjegyző.

1 ajánlom állandóan nagy választékú 
1 raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­

léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák —■ továbbá a leg­
nagyobb választék szöiőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.
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Legolcsóbb és legjobb szölö- 
oltványok

5
c: 3 
O'

3* 1 1 SD 
CL 
CDco

Riparia portalison Rizling, Furmint, 
Rakszólő, Kövidinka, Szlankamenka, 

Rurgondi, Kadarka. Muskotályok, 
chaslák stb. stb. fajokból.

REWARD JANÓ S-nál, Nagyősz 
Torontálmegye. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.
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Ajándékra
alkalmas

díszes levélpapírok,

i m a k 11 y ? e k, 
író- és rajzeszközök

Tapolcza, 1905.

FOG A K 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, főutcza »olt Hoffmann-fóle házban

Őszi szalma
kapha ó métermázsánként 3 korona 
60 fillérért Tapolczára szállítva

Kántor Sománál
Kapolcson.

Máshova szállítva egyezség szerint.

CsillagFerencz
cipész mester

T a p o 1 c z a 
Fő-utca (Harangozó-haz.)

tapolczai lappk

t-ipolczai ügyvéd által képviselt Schwarcz 
Pál szombathelyi lakos javára Nusal János 
gyulakeszi lakos ellen 324 korona s járulékai 
erejéig 1904. évi május hó 3-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 3271 korona 80 fillérre be­
csült következő ingóságok u m. bútorok, 
ágynemüek, tüzmentes pénzszekiény, két 
csövii lőfegyver, férfiiuhák, |fehérnemüek, 
diszkötésü könyvek, szőnyegek, zongora, 
porcellánedények, varrógép, téli bundák’ 
konyha edények, liszthordó sajtárok, tize ’ 
des mázsák és malaczok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 216 számú vég­
zésé folytán 324 korona, tőkekövetelés, en­
nek 1904. évi január hó 23 napjától járó 
5°/0 kamatai és eddig összesen 75 kor. 30

. ............. ..... január 1.
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Gyulakeszi községben a hely­
színen 1905. évi január hó 12-én délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsá­
ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 188U évi LX. t.-c. 120. §-a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. évi december 15.
GRÓF MÁRKUS
kir. bírósági kiküldött

Kérjen mindenhol valódi

INDRA-TEÁT. Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 
eg meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valód’.. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- es drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

ifjúsági könyvek,

Készít divatos úri,- női és gyermek- 
lábbeliket, valamint fájós lábakra 
(orthopäd) czipőket csinos és tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

papijától*

120 SZ./1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 216/3. számú 
végzése következtében dr Kovács Vilmos

Lőwy B.
könyv- és papir-kereskedésében

Tapoiczan.
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Milleniumtelep“ Nagyosz

r

Mindé 
büszkeség

Kathreiner
eipp-maiaia navena
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többi, hiányoz­
nia a kávéital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER' 

névvel.

Szép és tartós szőleje 
j^űTannak lesz, aki i n g yen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­

jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Világhírű!
r» I Ja festészeti műin-t „Rekord

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő­

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Reszietes árjegyzék bermentve.
Egy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyen kint 

vagy egyszerre beküldi.
„BEKOR D“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Kottenbiller utca 46.

I

Jorgö János
órás gyári raktárWlenlll|4. Rennweg Nr.76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
ocsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás/edéa teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787. az. legolcsóbb legjobb strapaczióra nick.

keltákban 36 órai járással ‘c Irt. 30
803‘ . az -alódi ezüst pánczélláncz Ifi gr 1^ m. 
7>‘8. S' üst remontoir, dupla fedelű ^ 3

eIngaóra üti müvei 2 súlyai 130 cm. 
magas , *j fjj!

7K29. ez. Jó ébresztő óra * -jo
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 10,11. 
pontosan figyelni.

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

II. „ , „ 31 „

I. Cserfa „ ,• 34 „

n M ” 31 „

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
6 koronával

II.

a koronával, a cserfa 
0
1 olcsóbb.
-fi

1 FRANK BIRKÁI
1
rílJ

Tapolcza.

I

fj A fuvíir a fa átvételénél a fuvá­
lj rosnak fizetendő ki.
lé,

A ..kávé klrály"-hoz

Aki nagyon jó zamatu es illatú kávét ked­
vel, az csakis ..KIRÁLY-KÁVÉT- vegyen, 
mely a egi vaobb fajok v -g/it ne b íl áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismeró 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni. ,

Ismeretes, hogy a kávé a legerzékenyebb 
czikk, melyből a linóin zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden ízt s szagot fel­
vesz miért is ezen kivaló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk » szállítják bármely pos­
taállomásra bermentve, utánvéttel a követ­
kező árban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér,
2 „ „ 9 — ><
4 „ I, 14 » 20 ”

Kzen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér­
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. CUBA kor. 13.60
1 5 M n CEILON lg lZt *I ;; ;, 5 „ „ jammka „ n.20

Biró ós Társa
A „kávé királyhoz". Budapest VII, kér. Teréz-körut 2|b.

A „kávé kiráty"-hoz.

■HWi®®W® ®®®®
— a czlmre ügyeljünk I

Kerékpár ZZ 
alkatrészeket

oiMébbar. lehel nálunk benere.nl mint bárbo
a világ legelső gyáraiból 
gyári árakon alul havi 
részletfizetésre 

bel- és külföldi elsőrendű
havi 6—8 koro

IV'TV-u inwwuwi ‘v“'” --

Kerékpárokat agY
10—12 koronás rés

Varrógépek
nís részletfizetésre

Tessék irjegysíket kérni 'W. 
tgynökSk magú Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSÍ4
nrrögSp kerékpár 6i ilk.trém nagykerv-kedök —

BUDAPEST, MII., Jésssf-kflirut. 59.

ram®

Ne vegyen

Giiqbalmot vagy Harmoíjiuniofc.
míg

Reményi Mihály
mű-hangszeresz

legújabb képes áriegyzekvt 
át nem olvasta, moly ingyen 

vs bérmontve kiiblotik.
Budapestről

Király-utcza, 44 1 «•/.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy aj át maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna, 

tűmé készülék mittduu
===;-" tentalkac részére szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.
Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 

Minden kulturáltamban törvényesén védve és szabadalmazva.
Cíusckiílbauer Antal, 

4 3 _ ,V2 Sopron.
Képviselők minden helységben keresletnek. Magyarázatot Ingyen küldök

av-V' v-;> v-v

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


